

Una riqueza olvidada

Repoblación forestal

El ministro de Fomento, señor Argüelles, ha dictado un interesante decreto sobre repoblación forestal. Todo lo que se haga en este sentido y se enderece a tan sana tendencia, nos parecerá de perlas.

Es una vergüenza lo que viene aconteciendo, a ciencia y paciencia de las autoridades, que significa un olvido incalificable y un abandono gravísimo, que ha despoblado nuestros montes y arruinado una riqueza tan valiosa, tan influyente en orden a las explotaciones agrícolas.

«La Epoca», comentando el Real decreto referido, hace interesantes manifestaciones, de las que entresacamos algunas:

«El amor al árbol es el sentimiento que indica la civilización y cultura, y no puede haber nada que no sienta profunda pena al recorrer España y contemplar las extensiones inmensas de estepas y ver cómo en el seno mismo de los montes que se conservan van pelándose trozos de superficie dejando grandes rasos y calveros.

Hablar de la ventaja del monte es un tópico. Aumenta y regulariza el curso de los caudales de agua con grandes beneficios de fecundación para la tierra; suaviza el clima protegiendo la vida humana, que es el capital máximo de los pueblos; evita la aparición y propagación de enfermedades criptogámicas... ¿Quién, entre los hombres de algún conocimiento, ignora esto?

Y, sin embargo, España es de una gran pobreza forestal. El tanto por 100 normal forestal de un país es que la superficie cubierta por el monte sea de un 33 por 100 de la extensión superficial total. Países hay que lo sobrepasan; a la cabeza de ellos Suecia, que llega casi al 50

por 100; pero España se queda en un 10 a 11 por 100, según la mayor o menor benevolencia de las estadísticas. ¡Poseemos, pues, sólo la tercera parte de montes que normalmente deberíamos tener!

Los dos grandes enemigos del monte son la ignorancia y la codicia. Por ignorancia suele contraponerse, en vez de armonizarse, el monte y el pastoreo, siendo éste el decidido enemigo del árbol, que va siendo sustituido por jarales y retamas, precursores de los rasos y calveros. Por codicia se han hecho cortas abusivas, transformadoras también de arbolados en calveros.

Ambos males son ajenos en España, y algo contribuyeron a ello los Poderes públicos con leyes de desamortización y con deslindes posteriores. Tan evidente fué el mal, que no ya escritores españoles lo pusieron de relieve, sino que hubo de arrancar lamentaciones a extranjeros como Chateaubriand y Reclus.

La política forestal es una de las más necesarias a España y de las que más ventajas pueden traernos por la intensificación de la riqueza. Al entrar por ese camino el señor Argüelles, siguiendo huellas y tradiciones honrosas del partido conservador, demuestra poseer una visión exacta de los males nacionales y sus remedios. Pero, además, el ministro de Fomento sigue un camino práctico, un camino de asociación del Estado y los particulares, del interés colectivo y del privado, que asegura la permanencia de esta provechosa orientación de la política.

Recordemos la frase de Costa: «repoblando se ensancha el territorio nacional», y ella nos dice, con la gran verdad que encierra, la innegable importancia del decreto recién publicado.»

Pláticas de familia

Casualmente nos hemos enterado de que el semanario local, órgano de los bucelarios del señor Piniés, le ha sabido a sinapismo nuestro artículo «Hablemos las realidades», en el que juzgábamos la mala gestión de la Ponencia designada en la Asamblea de labradores que hubo de celebrarse, en nuestra Diputación, el día 5 de Julio.

Claro que lo mejor que podía haber opuesto a nuestro escrito, era una cumplida y documentada relación de las gestiones realizadas por la susodicha Ponencia. Pero, ¿cómo sacar de donde no hay?

Era más ocurrido el viejo y caduco procedimiento de soslayar la cuestión, haciendo envenenadas insinuaciones y ahuecando la voz, para actuar de Coco. ¡Mormias políticas, incapaces de renovación!

De todos modos, algo hemos sabido. Creíamos que algunos de los vocales de la Ponencia habían ido a San Sebastián para bañarse en la Concha; desambular por las terrazas del Gran Casino y del Kursaal y echar alguna canita al aire; y nos enteramos de que, muy lejos de eso, hicieron el viaje—sacrificándose por el país—para informar a los Poderes públicos y altas representaciones del Estado, de la importancia de la plaga.

¡Y han llevado su modestia hasta el extremo de no contarnos de sus entrevistas con Sánchez Guerra y con el ministro de Fomento, de las audiencias que les concedió el Monarca y de la utilidad práctica de tan peregrinas como insospechadas gestiones!

Corramos un velo sobre estas pobres habilidades.

En cuanto a la labor del comisario regio de Fomento, don Jorge Cajal, todos sabemos de sus entusiasmos y de sus buenos propósitos, traducidos en actos, pues nos hemos encontrado muchas veces juntos, ora recorriendo los campos invadidos de langosta, ora asistiendo a ensayos por demás interesantes para el labrador... por cierto que el señor Cajal y nosotros, observamos que los inspiradores del semanario del señor Piniés no se habían tomado la molestia de acudir a donde un deber más imperioso que el nuestro les llamaba... Y el señor Cajal no es tan niño, que se preste a servir de pararrayos, ni nosotros tan incautos que desviemos nuestros tiros.

También es viejo eso de que la nuestra sea una Asociación de grandes trratenientes. Hasta en Beichite, saben ya que es la institución más popular, más democrática y más sanamente orientada desde el punto de vista social, de cuantas han asomado al horizonte de esta desdichada provincia. ¡Y esto es precisamente lo que duele!

La Asociación vive de sí misma, sin enchufes inconfesables. Si paga a sus empleados y tiene un órgano en la Prensa—por cierto el de mayor circulación de cuantos han visto la luz en Huesca—será porque los necesita y le sirven, sirviendo la noble causa de los labradores, abandonados y traicionados tantas y tantas veces.

Siempre habrá de ser más noble ganar honradamente un sueldo, que aceptar subvenciones de Compañías y Empresas, por servicios desconocidos. Subvenciones que la Asociación de Labradores no aceptará jamás.

Y no digamos sino lo de Cervantes al frente del Quijote:

«Que siempre fué desatado de vidrio el tejado... cogier piedras con la ma y arrojárlas al vecino...»

SIETE MINUTOS A LOS PIES DEL NIÑO JESUS DE PRAGA PARA CADA UNO DE LOS DIAS DEL MES. DE VENTA LIBRERIA VIUDA DE L. PEREZ.—HUESCA

A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

De sociedad

Para tomar parte en la fiesta religiosa con que los médicos celebran hoy la festividad de sus Patronos, llegó ayer el Ilustrísimo señor obispo de Jaca don Francisco Frutos Vallente.

Damos nuestra respetuosa bienvenida a tan alta autoridad eclesiástica. — Contrajeron matrimonial enlace en la basílica de San Lorenzo don Lorenzo Sá Santafé, de Loporzano, y la señorita de Alcalá del Obispo Juana Giménez Ortíz.

Actuaron de padrinos la madre del novio doña Tomasa Santafé y el padre de la novia don Laureano Giménez.

Como testigos firmaron el acta don Pío Febrer y don Angel Bayeso, de Alcalá del Obispo.

Entre otros invitados asistieron las señoritas Teodora Brusán, Francisca Liesa, Petra Gracia, Josefa Baus, Sabina Bayego, las señoras doña Fe Mateo, doña Manuela Ferrer y doña Josefa Escabosa.

Los nuevos cónyuges salieron para Zaragoza y otras ciudades.

De Zaragoza regresó, acompañado de su hermana Fernandina, el comerciante de esta capital don Adrián Bonet (hijo).

Volvió de Zaragoza don Federico Sábado Pardo, industrial de esta población.

Para nuestro querido amigo el propietario de Graus don Vicente Sazatornil ha sido pedida la mano de la señorita Esmeralda Cazarra, de distinguida familia de Barbastro, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos.

La boda, que se celebrará en Zaragoza, se ha fijado para los primeros días de Noviembre.

Por anticipado enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Saludamos con satisfacción a nuestro querido amigo don Manuel de Parada, consejero de la Asociación de Labradores.

Ha regresado de Madrid el joven oceseno don Luis Riva Potoc.

Saludamos con satisfacción a los médicos don Arturo Becós Salas, don Francisco Lloro y don Lorenzo Leste.

Regresó de Madrid el comandante de Sanidad Militar y querido amigo nuestro don Alfonso Gaspar.

Atropellado por un automóvil. La Guardia civil de Tardienta da cuenta a este Gobierno que en el kilómetro 45 de la carretera de Lanaja fué atropellado, por el auto correo, el joven Jorge Capistrós Tolosana, de 28 años de edad, jornalero, natural de Robres, que intentó sujetar las caballerías de un carro que guiaba que se asustaron al llegar el auto correo.

El guardabarras de la parte trasera del coche, le lesionó ligeramente. Fué conducido el herido a Torralba, en donde fué curado.

Accidente de automóvil. De Santa Cilia comunica la benevolencia que el automóvil propiedad de don Isidoro Martínez Ortiz, vecino de Zaragoza, que se dirige a Javier (Navarra), chocó al tomar una curva pronunciada con un muro del puente llamado de la Reina, sito en el kilómetro 5 de la carretera de Jaca a Sangüesa.

El muro quedó derribado y por verdadero milagro no se precipitó el coche en el río Aragón. Los ocupantes del automóvil resultaron ileso.

De nuestro corresponsal en Nueva York

LAS ENFERMEDADES NO CUFSTAN DINERO

En su presupuesto de emergencias usted tiene, naturalmente, una partida para los gastos de enfermedades. Suprimela. De aquí en adelante no necesitará dinero para atender a sus enfermedades. Al contrario, cuando usted se enferme economizará dinero. Ya verá usted cómo.

Una teoría que toma cada vez más cuerpo y que descansa en observaciones serias y en lógica firme es la de que no hay un mejor medio de curar cualquier enfermedad que la de abstenerse de comer. El ayuno continuado cura casi todas las enfermedades. Por ayuno continuado quiero decir, no pasar un día sin comer, lo que puede ser muy ventajoso en ciertas ocasiones, sino un ayuno tan largo como sea necesario, aun de veinte, treinta o cuarenta días.

El primer caso de ayuno prolongado con fines curativos en este país fué el del doctor Henry S. Tanner. Por muchos años el doctor había estado sufriendo de una serie de enfermedades que ni él ni otros médicos podían curar. Recurrió al ayuno como a un último recurso. El doctor Tanner ayunó cuarenta y un días. En una ocasión, cuando el ayuno había durado quince días, un periodista declaró que era imposible que una persona pasara dos semanas sin alimentarse y tuviera fuerza suficiente para andar.

Bien, replicó el doctor Tanner, yo he sido un semi inválido por varios años y ahora, después de haber ayunado por quince días en la forma más absoluta, lo desafío a usted, joven y robusto, a correr una carrera de resistencia. El desafío fué aceptado y el doctor fué el vencedor.

Esto sorprendió mucho al público en aquel tiempo, pero desde entonces acá se pueden citar innumerables casos de personas que se han sometido a un ayuno total de quince, veinte, treinta y aun cuarenta días, sin suspender sus trabajos comunes, y aun haciendo ejercicios extraordinarios. Se dan casos de personas que han curado pulmonías con simplemente ayunar. Un caso interesante es el de Ambrose Taylor, de sesenta años, que se sometió, por prescripción de su médico, a un ayuno que duró veintidós días para curar su reumatismo, lo que logró con éxito.

Largo y tedioso sería citar casos y casos hasta llenar columnas y columnas. Los hechos parecen corroborar las teorías de la escuela del ayuno. Veamos ahora la teoría misma.

Además de las grandes ventajas que se derivan de un descanso completo del sistema digestivo en el ayuno, y además de que no se continúa la acumulación de tóxicos, la naturaleza ayuda en el sentido de que los órganos digestivos, libres del trabajo de la digestión y de la asimilación, se hacen eliminadores en vez de asimiladores en su funcionamiento y ayudan a arrojar el veneno acumulado en todo el sistema.

Esta nueva escuela no cree que la fuente de toda fuerza corporal sean las pocas onzas de alimento que se consumen diariamente. Cree que la fuerza del cuerpo se deriva de la «energía cósmica» que hay en la vida y que el único papel que desempeñan el alimento, el aire y el ejercicio es mantener al cuerpo apto para la transmisión de la energía cósmica. Cuando el cuerpo está saturado con tóxicos, deja de ser un transmisor apropiado de la energía. De ahí la postración inherente a los enfermos. A medida que las materias tóxicas se van eliminando por medio del ayuno, la fuerza vuelve. De ahí la aparente paradoja de que una persona enferma se sienta más fuerte cuando lleva varios días de ayuno.

Si usted desea ensayar el método del ayuno, encontrará que el primero y segundo día sufrirá con el hambre; pero a medida que avanza en su ayuno puede soportar éste mejor.

Que la supresión del alimento en caso de enfermedad es, a lo menos, una ayuda poderosa para la curación, es indudable. Muchos doctores que no pertenecen a esta escuela, están practicando con éxito la receta del ayuno.

Ya lo sabe usted, cuando se enferme, no tiene por qué gastar en médicos ni en medicinas, ni tiene que suspender su trabajo. Todo lo que tiene que hacer es ayunar. Y ayunar es barato.

Si usted no padece de ningún mal tan grave que exija un ayuno de semanas, absténgase de comer cuando tenga un resfriado y verá con qué rapidez sana.

ALAMIRO CORONA.

DEPORTES

Carpentier, derrotado

Campeonato mundial de boxeo, pesos semigrandes.

El match Georges Carpentier, francés (mantenedor), contra Battling Siki senegalés (retador), tuvo lugar ayer en el Estadio Velódromo Buffalo, en presencia de más de 60,000 espectadores.

En el comienzo del combate, Carpentier se halla en perfecta actitud, demostrando completa confianza en el éxito.

Siki parece inquieto, después de recibir varios «derechos», y pone una rodilla en tierra, siendo advertido por el árbitro de que no debe continuar en esa posición.

El senegalés logra colocar un «derecho» y otro «izquierdo», aunque sin eficacia ambos.

En el segundo «round», Carpentier coloca un soberbio «derecho», que Siki recibe vacilando apenas, reanudando el combate. Este termina por el momento, quedando los adversarios en buenas condiciones.

En el tercer «round», Carpentier, que hace uso de toda su actividad, derriba a Siki. Este permanece tumbado sobre el «ring» siete segundos, al cabo de los cuales se incorpora, colocando un «crochet» con la derecha. Carpentier cae, pero el término del «round» le salva.

Cuarto «round». Carpentier se halla en visible peligro, la cara ensangrentada y cerrado el ojo derecho; pero reanuda sus ataques.

En el quinto «round», Carpentier está muy desfallecido, y es Siki el único

que golpea. El campeón francés vacila terriblemente y vuelve a caer.

Sexto «round». Battling Siki reanuda su ataque con nuevos bríos y Carpentier cae. Parece que hubo zancadilla, por lo cual el árbitro descalifica al senegalés, mientras Carpentier se retira a su rincón.

El público protesta ruidosamente, y los jueces de campo, que no habían sido consultados por el árbitro, proclaman finalmente vencedor a Siki.

Los ingresos obtenidos en este «match», ascienden a 650 000 francos.

Battling Siki ha declarado que se hallaba dispuesto a tener un encuentro con el americano Dempsey.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios módicos.

La fiesta de los médicos

Nuestro distinguido amigo el doctor Bercial, digno presidente del Colegio Médico de esta provincia, nos suplica que por medio de estas columnas invitemos a las autoridades locales y a todos los ocesenos a la festividad religiosa que, en honor de los Santos Cosme y Damián, se celebrará hoy, a las diez y media, en la iglesia de Santo Domingo. En dicho acto predicará el sabio doctor don Francisco Frutos Vallente, obispo de Jaca.

Cumplimos gustosos con esta indicación y no dudamos que esta festividad será de gran éxito para los organizadores.

RELIGIOSAS

Santos de hoy. San Venceslao, San Eustaquio y el Beato Simón de Rojas.

El Beato Simón de Rojas

Nació este gran siervo de Dios en la ciudad de Valladolid a 28 de Octubre de 1552, de padres no menos ilustres por la nobleza que por la piedad de sus costumbres. Tomó el hábito de religioso en el convento de la Santísima Trinidad de Valladolid cuando apenas tenía trece años. Llegado a la edad que requieren los sagrados cánones para recibir el sacerdocio, preparóse para esta sublime dignidad. La sublime ciencia que había conseguido por medio de sus estudios, y mucho más en la oración y trato con Dios, le hacía hablar de los divinos misterios con una dignidad asombrosa.

Noticiego el rey Felipe III de las sublimes virtudes del santo Rojas, deseó tenerle cerca de sí para oír sus consejos en los asuntos importantes del Estado. En 1600 el Beato Simón de Rojas vino a Madrid, en donde permaneció de continuo casi todo el resto de su vida. Siempre se le veía empleado en beneficio de sus prójimos. El rey le llegó a tener tanto respeto, que le veneraba como a Santo. Compiélase el rey de visitar al Santo en su celda llevando consigo a los príncipes sus hijos, ha-

ciéndoles rotar la pobreza de aquel santo religioso.

Entregó su alma en manos del Criador a los setenta y dos años de su edad.

Callos para hoy. Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

En Santo Domingo la fiesta en honor a los Santos Cosme y Damián, siendo orador el ilustrísimo señor Obispo de Jaca.

En la Iglesia del Hospital continúa la novena de las Mercedes a las once y media, siendo hoy orador el muy ilustre señor don Jesús Urci.

La Hora Santa, en la Compañía, se aplicará en sufragio de don Matías Martínez.

Príncipe Caravajal. Foxtrot martillo. Tango argentino. Serenata.

De venta en la Librería de Viuda de L. Pérez, Ramiro el Monje, 35, Huesca.

Madrinas de guerra

Hemos recibido una tarjeta del soldado de la cuarta compañía del batallón expedicionario de Valladolid, Eusebio Salvat, rogándonos hagamos público su deseo de tener entre las señoritas ocesenas una madrina de guerra.

Muy gustosos trasladamos el ruego a nuestras patrióticas damitas!

José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

- Aceite de Coco.
- Aceite de Linaza.
- Aceite de Ricino.
- Aceite de Colza.
- Aceite de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turtos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Guanó confeccionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.

Sulfato de Amoniaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

Gran BAZAR LORIENTE

Abono Laint Gobain

HEMOS RECIBIDO VARIOS VAGONES 18,20 GARANTIZADO

La Casa París y Madrid

Coso bajo Número 101

VESTIDOS ABRIGOS CAPAS

TRAJES HECHURA SASTRE ROPA BLANCA

SASTRERIA para CABALLEROS

BOCA Y DIENTES Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Vega Armijo, 5, pral.

HUESCA

El Anuario de la América Latina y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas

12 MAPAS primorosamente editados en colores

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Dos tomos sólidamente encuadrados: 75 pesetas

Franeo de portes en toda España

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Sección P. — Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA

Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar sustancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Curación de las Hernias

REED. El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el día 2 de Septiembre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usuarios. Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de su ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente mechas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis comprar nunca bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado y tan pronto presente que estará en Huesca únicamente el día 2 de Septiembre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA. Estará también en Zaragoza, el día 3, en el Hotel Oriente, Coso, 13, y donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Valieres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA. Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

GRAN OCASION

- CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO. 0,35 pts.
- MEDIAS NEGRAS PARA SEÑORA. 0,50
- MANTAS ALGODON 1,95
- CAMISetas CABALLERO 1,95
- PANOS DE COCINA 0,50
- ALFOMBRAS 2,25
- PANAS BUENA CLASE 2,50
- SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR 1,10
- NMENSO SURTIDO EN TRAJES DE LANA PARA CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS

IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103 HUESCA

Superfosfato de cal 18|20

GARANTIZADO

al precio más bajo que se vende en Plaza

CEBADA Y TRIGO DE SIMIENTE MUY SUPERIORES ULTRAMARINOS Y ACEITE DE OLIVA MUY ESPECIAL

José Trisán

Coso bajo, 95 HUESCA

Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecciosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wilfredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza.

FABRICA DE MOSAICOS

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldanos de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7 Al lado del T. Odeón. Huesca.

A. CARRERO

BOCA Y DIENTES

Dentaduras artísticas en oro y cauchut, (coronas) puentes, desmontables, operaciones indoloras.

22 años práctica.

Vega Armijo 3, 2º. Teléfono 228.

HUESCA

TOMARA Vd. Amigo DÉBIL

ELIXIR CALLOL

que da fuerza, vigor y juventud

Más de 6000 Médicos en España prescriben CALLOL o han tomado ellos o sus familiares ELIXIR CALLOL

Formado Aprobado y Comprobado

Según por la Real Academia de Ciencias y Letras

ES GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RAPIDO

PLAZAS EN FARMACIAS Y BROQUERIAS

SUSCRIBASE A

“LA TIERRA”

periódico de información



Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

DECLARACIONES DE ROMANONES

Ha llegado a Madrid el Sr. Sánchez Guerra

Bugallal anuncia una próxima reforma en el actual Gabinete. Llegada del exultán Muley Hafid. Se han reunido en la Presidencia los hulleros de Asturias y el Gobierno para tratar del tratado comercial con Inglaterra. Romanones cree que tenemos Gobierno hasta fin del año 1923. "Heraldo de Madrid," asegura que Fernández Silvestre vive y que se encuentra en América. Dentro de unos días se realizarán importantes operaciones en la zona de Melilla. Otras noticias.

Llegada del jefe del Gobierno

MADRID 26 (23 15)
Llegada del presidente

A las doce y media o sea con 25 minutos de retraso ha llegado el tren que conducía a Sánchez Guerra desde San Sebastián.

Desde Villalba venía el jefe del Gobierno acompañado del ministro y del subsecretario de la Gobernación.

En la estación le esperaban los ministros que se encontraban en Madrid, los subsecretarios de la Presidencia y Guerra y numerosos amigos políticos y particulares.

El jefe del Gobierno ha saludado a los periodistas manifestándoles que a las cinco y media de la tarde se reunirán en la Presidencia los ministros de Estado, Fomento y Hacienda con los representantes hulleros de Asturias para tratar del tratado comercial con Inglaterra.

El señor Bergamín, que se ha incorporado al grupo, ha dicho que en la reunión de esta tarde quedará deshecho el equívoco de su actuación en este asunto.

Llega Fernández Prida

Procedente de San Sebastián ha llegado en automóvil el ministro de Estado señor Fernández Prida, el cual se ha negado rotundamente a hacer declaraciones a los periodistas.

El objeto de Fernández Prida es el asistir a la reunión que se celebrará en la Presidencia con los hulleros de Asturias.

El viaje de Muley Hafid

En el expreso de Andalucía ha llegado el exultán de Marruecos Muley Hafid, acompañado de su secretario.

No ha salido ningún elemento oficial a recibirlo.

En automóvil se ha dirigido a su hotel del paseo de la Castellana.

Piniés no abandonará el Gobierno

Las declaraciones de Bugallal anunciando una inmediata reforma del Gabinete y el viaje de Sánchez Guerra han sido objeto de comentarios en los círculos políticos.

Los ministeriales aseguraban que no era cierto que el señor Piniés abandonara la cartera de Gobernación, pues es decidido propósito de Sánchez Guerra de que el señor Piniés tenga la misma vida ministerial que él.

También aseguraban que no se proveerá la cartera de Guerra, pues el presidente en estos momentos no piensa abandonarla.

García Prieto, reservado

El jefe de los demócratas, que ha llegado a Madrid, se ha mostrado muy reservado con los periodistas que le han visitado.

Ha dicho que no piensa marchar de Madrid porque asuntos importantes de índole profesional exigen su permanencia en la Corte.

Habla Romanones

El conde de Romanones, hablando con los representantes de la prensa, ha expuesto las impresio-

nes de su reciente viaje al extranjero.

Ha expuesto su entusiasmo por la democracia que existe en Suiza, en donde el presidente de la Confederación visita en tranvía como cualquier ciudadano y ocupa en los teatros cualquier localidad, previo el pago de la misma.

No existen automóviles oficiales en ningún ministerio y los representantes del país no tienen billetes de libre circulación ni en trenes ni en tranvías.

Hablando de asuntos internacionales, ha dicho que actualmente constituye un delito de lesa patria el permanecer alejado del mundo.

Estando en el extranjero me sorprendió la noticia del triunfo de los turcos. Turquia, que era un país casi caduco, ha resurgido con valentía.

La figura de Mustafá Kemal es en la actualidad la más interesante de Europa.

Ha elogiado a Francia por haber tenido el acierto de ponerse al lado de los turcos.

Respecto al bolcheviquismo ruso ha observado que había evolucionado considerablemente.

Refiriéndose a la política del interior ha comentado las declaraciones de Bugallal, asegurando que si es cierto que el señor Sánchez Guerra se propone la reforma del Gabinete, más de un ministro abandonará la cartera.

Si el presidente del Consejo declara la crisis parcial y después de resuelta se presenta a las Cortes tenemos Gobierno de Sánchez Guerra hasta fin del año 1923.

Un periodista ha preguntado al conde si era cierto que los elementos de la concentración estaban disgustados porque el conde se proponía ayudar a Sánchez Guerra para alejar a aquéllos del Poder, contestando el jefe liberal que su deseo sería que mañana obtuvieran el Poder los concentrados.

—¿Regresará usted en la concentración?, ha vuelto a interrogar un reporter.

Nada puedo asegurar a ustedes. Únicamente que sigo mi máxima de siempre: cada obra tiene su hora y cada hora tiene su obra.

Respecto al disgusto que existe entre los romanones por crear que cada día se alejan del Poder ha contestado el conde que sus amigos están dispuestos a permanecer diez años sin gobernar.

Hablando del programa de la concentración liberal, ha dicho que era muy fácil hacer programa y que si tan sencillo fuera hacer dinero, no habría ningún pobre.

Ha terminado diciendo que a primeros del año próximo se propone realizar un viaje por Italia y luego marchar al Norte de América.

La reunión de los hulleros

A las cinco y media de la tarde, como se había anunciado, se han reunido en la Presidencia los señores Sánchez Guerra, Prida, Bergamín,

Argüelles y los representantes hulleros de Asturias.

El jefe del Gobierno ha llegado a las cuatro despachando algunos asuntos pendientes.

El señor Fernández Prida ha manifestado a los periodistas que en San Sebastián llueve casi todos los días.

Los reporteros le han preguntado por la situación en que se encuentran los tratados en tramitación, contestando el ministro que la reunión de esta tarde tendría por objeto estudiar el tratado con Inglaterra.

Respecto a las negociaciones para el tratado con Alemania ha manifestado que no se habían roto, sino únicamente suspendido.

Ha terminado diciendo que esta noche regresaría a San Sebastián, pues como la temporada veraniega terminaba el día 30 tiene que recoger ya los papeles.

El diputado señor Alvarez Valdés ha dicho que los hulleros acudían a la reunión convencidos de que se llegaría a un acuerdo amistoso y cordial.

El ministro de Fomento ha declarado que se mostraba muy optimista y que tenía la seguridad de una inmediata solución favorable.

Próximas operaciones

Se ha asegurado que uno de estos días se llevarán a cabo unas operaciones en la zona de Melilla.

El motivo de este pequeño avance ha sido la petición de varias caballos que desean someterse y que no lo hacen por temor a las represalias.

Se dice que Silvestre vive

"Heraldo de Madrid" publica una interesante información asegurando que el general Fernández Silvestre vive y que se encuentra en América. Cuando el desastre de Annual se fingió loco y se internó en la zona francesa, desde donde marchó a un puerio para tomar un vapor que lo condujo a América.

Fernández Silvestre está muy agradecido al general Berenguer por los elogios que le tributó en su discurso del Senado.

De la veracidad de esta información no responde "Heraldo de Madrid".

Muley Hafid a Londres

Se decía en los círculos políticos que el exultán de Marruecos se propone marchar a Londres uno de estos días.

Algunos admiten la posibilidad de que este viaje no pueda realizarse.

Detención de unos ladrones

El director general de Orden Público ha dicho a los periodistas que desde el domingo sabía la policía los nombres de los autores del atraco a la Imprenta Alemana.

Estos han sido detenidos y se lia-

Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.868

Fabricación exclusiva Casa Murga

De venta en: La Suiza Coto Al-

a en: to, n.º 17

man Adolfo Barea, de 26 años, Vicente Santa María, de 22 y Rafael Barceló de 27, todos ellos sindicalistas de acción.

Se han confesado autores del atraco a la Imprenta Alemana y de haber realizado otro al cajero del Círculo Radical al que le robaron 600 pesetas.

En la Presidencia

El señor Marfil ha recibido a los periodistas diciéndoles que el señor Sánchez Guerra se encontraba muy disgustado por haber dado los periódicos la noticia de que Muley Hafid interviene en la implantación del protectorado.

Ha negado también que el jefe del Gobierno hubiera celebrado conferencia alguna con el exultán de Marruecos.

Un telegrama de Lerroux

El señor Bergamín, como decano del Colegio de Abogados de Madrid, ha recibido un telegrama del señor Lerroux dándole cuenta de la terminación de la carrera de Leyes y saludándole cariñosamente.

El señor Bergamín ha contestado con otro telegrama felicitándole y haciendo votos porque se incorpore al Colegio de Madrid que se verá muy honrado acogiéndole en su seno.

El señor Salillas también ha recibido otro telegrama de Lerroux.

Ha dicho el señor Salillas que don Alejandro abrirá su bufete en Madrid.

La concentración liberal

Los elementos que forman la concentración liberal se proponen celebrar un importante acto en Zaragoza en la primera quincena del mes de Octubre. No se ha fijado todavía el día.

Regreso de Silvela

Ha regresado de San Sebastián el director general de Comunicaciones señor Silvela, el cual se ha encargado nuevamente de su despacho oficial.

Mauristas y ciervistas

Elementos mauristas y ciervistas aseguran esta tarde que sus jefes tenían el propósito de apoyar al Gobierno en las Cortes.

Provincias

Los Reyes en Bilbao

BILBAO.—Al medio día de hoy llegaron los Reyes al pueblo de Marquina, trasladándose al palacio de Murue, donde almorzaron. Después presidieron la bonita fiesta vasca organizada en su casa.

El pueblo les tributó un cariñoso recibimiento y despedida.

El auto de la Reina siguió el viaje a San Sebastián, pero el del Rey marchó hacia una villa ermita que el Soberano tenía deseos de visitar. A las cuatro y media de la tarde, tomó el auto el Rey en la carretera de la costa, marchando a alcanzar el auto de la Reina para llegar juntos a San Sebastián.

Hecho monstruoso

SANTANDER.—Comunican que en el pueblo de Sierrapando, del Ayuntamiento de Torrelavega, un

individuo, sospechando de la conducta moral de su hermana, riñó con ella y excitado cogió un hacha, con la que le dió varios golpes, dejándole la muerte.

Tropas repatriadas

LERIDA.—En tren especial llegaron las fuerzas repatriadas de los regimientos de Navarra y Albuera, siendo recibidas por el numeroso público que se hallaba en la estación con demostraciones de simpatía, mientras las dos músicas de los indicados regimientos tocaban la Marcha Real.

La presidencia de autoridades situó a la entrada de la Rembla de Fernando, desde donde presencié el desfile, y a ambos lados del paseo central y desde la estación el público cubría toda la carrera, no cesando en las continuas demostraciones de cariño a los soldados, a quienes acompañaron hasta el castillo.

Una salvajada

PALMA.—En días anteriores encontróse una piedra de gran tamaño sobre la vía férrea y gracias a que el maquinista la vió pudo evitarse una desgracia.

La benemérita ha detenido al autor del hecho, quien ha manifestado que la colocó por estar enemistado con el fogonero que iba en la máquina.

Extranjero

Las memorias del exkaiser

BERLIN.—El primer capítulo de las memorias del exkaiser, publicadas en Berlín solamente por la «Lokal Anzeiger», periódico adicto a Guillermo II, no ha causado la sensación que se esperaba.

Dichas memorias no son comentadas más que por una parte de la Prensa e incluso un diario tan monárquico como la «Deutsche Tages Zeitung», censura la política de Guillermo II contra Bismark.

El párrafo más notable de las memorias es el de la declaración que hace el kaiser de que Bismark había evitado la guerra anglo-rusa acerca de Turquía en 1879 por medio del Congreso celebrado en Berlín. Guillermo II habría querido correr el riesgo de esta guerra, pero el mismo diario monárquico se ve obligado a confesar que la política es una cosa menos sencilla de lo que piensa el kaiser.

La «Gaceta de Voss» comenta que Guillermo II represente a Bismark como a un buen señor, cuando él mismo da pruebas de su dilettantismo político con la publicación de esta memoria.

El día en Barcelona

BARCELONA 26 (22:50).

En honor de los que vuelven

Con motivo de haber sido repatriadas de Africa las fuerzas del regimiento infantería de Alcántara, número 53, que han estado luchando por la patria en los campos marroquíes, el citado regimiento celebró una brillante fiesta en honor de los soldados.

En el cuartel de Jaime I

Se descubrió una lápida que lleva grabados los nombres de los valientes soldados de la compañía que sucumbieron en el Peñón de Vélez de la Gomera y un retrato del capitán don Arturo Llopis García, que los mandaba. La escena fué emocionante. Casi todos los soldados lloraban.

El coronel Escassi trató de pronunciar un discurso en honor de los que murieron, pero, vivisimamente emocionado, hubo de limitarse a pronunciar brevísimas palabras.

El retrato del capitán don Arturo Llopis García, ha sido hecho en el taller fotográfico de la Capitania general. Es de un gran parecido y va encerrado en lujoso marco.

Figuran en la lápida, que ha sido

colocada a la izquierda de la bandera del cuerno, los nombres del capitán don Arturo Llopis García, el cabo Santiago Manzano Tabernero, Juan Velázquez Teran, Andrés Palero Molina, Manuel Hidalgo Sicilia, Máximo Majías Tuset, Santos Bujallo Liz, Jesús Rabadán Espavaldy y Rafael Fornat Grau.

Se hace constar que sucumbieron gloriosamente el 12 de Abril de 1922 en el Peñón de Vélez de la Gomera, defendiendo la patria.

Después de un robo

Varios inspectores y agentes de la brigada de servicios especiales están desde la noche del sábado último efectuando pesquisas en averiguación de si se hallan en Barcelona dos franceses que después de haberse efectuado un importante robo en París desaparecieron de aquella capital.

Las autoridades francesas se han dirigido a esta Jefatura superior de policía expresando su creencia de que los indicados malhechores se hallan en Barcelona.

El atentado contra Cambó

Algunos de los amigos del señor Cambó residentes en Barcelona han recibido sendos telefonemas, fechados en Sanlúcar de Barrameda y firmados por el señor Cambó, que dicen:

«Todos illesos atentado. Avisado para tranquilidad familia y amigos.»

Más tarde se recibieron otras referencias, según las cuales, en la carretera de Sanlúcar, a cuatro kilómetros de esta población, un grupo, armado de escopetas, disparó varios tiros contra un automóvil, en el que viajaban los señores Cambó, Boada, Olegario Junyent y don Gonzalo Arnús y señora.

Todos los que ocupaban el automóvil resultaron, afortunadamente, illesos, pero en el coche quedaron los impactos de ocho balazos y de una perdigonada.

Divulgada por Barcelona la noticia del suceso, fueron muchísimas las personas que acudieron a la «Lliga» ansiosas de conocer detalles de lo ocurrido y para expresar su satisfacción por haber resultado illeso el «leader» del regionalismo.

Vida obrera

En la delegación gubernativa del Trabajo se han reunido hoy a las once el gerente y los representantes de los obreros de las minas de Figols, para buscar una solución a la huelga que estos últimos vienen sosteniendo desde hace varios meses sin conseguir llegar a un acuerdo.

—Han quedado rotas las negociaciones que efectuaban los representantes de la Patronal metalúrgica y de la Sociedad de obreros litógrafos «La Solidaridad» para buscar una fórmula de arreglo a las diferencias existentes entre los obreros ocupados en el litografiado de envases de hojalata y los patronos de siete fábricas.

Sumario conclusivo

Por el Juzgado del Oeste ha sido declarado conclusivo el sumario que instruyó por asesinato de Francisco Monturici, cometido el 27 de Julio último en la calle de Gayá.

No hay ningún procesado por no haber sido descubiertos los autores del delito.

Siguen las coacciones

El dueño de una barbería de la calle de Parlamento, denunció ayer ante el juzgado del Sur en funciones de guardia, al presidente y al secretario de determinada agrupación obrera, a los que acusa de negarse a facilitarles dependientes por servir al público a precio inferior al establecido por aquella asociación.

Además, varios individuos apedrearon el establecimiento del denunciante, ocasionándole la rotura de varios vidrios y botellas.

Una denuncia análoga ha presen-

tado ante el mismo juzgado el dueño de una barbería de la calle de la Ca...

Herido por el tren
Ayer, a las nueve, fué auxiliado en el dispensario de Hostafranchs, José Domanech Bonet, de 34 años, soltero, que ofreció heridas de pronóstico grave, una de ellas en la cabeza, de resultas de la cual le sobrevino una fuerte conmoción cerebral, causada en la línea férrea, junto a la riera de Escudé, por el tren correo de Valencia número 513; que momentos antes había salido de la estación de Barcelona. El paciente, después de habérselo practicado la primera cura, ingresó sin esperanzas de vida en el hospital Clínico.

Robo frustrado
A última hora de ayer se presentaron en un almacén de curtidos de la calle de Templarios tres individuos armados con pistolas, con el propósito, al parecer, de robar. Sorprendidos por el dueño del almacén, don Víctor Lucas, quien, al verlos, dió voces pidiendo auxilio, se dieron a la fuga, siendo perseguidos por aquél y dos guardias, que no consiguieron dar alcance a los fugitivos.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 26 (22'45).
Intenta fugarse y la policía lo caza a tiros
Ayer la policía llevó a cabo la detención de un sujeto peligroso, de antecedentes poco tranquilizadores, llamado Nicolás Martín, quien se encontraba en la fábrica del señor Gavín cuando llegaron sus aprehensores.

Esta mañana era conocido de la inspección al Juzgado y aprovechando un momento de distracción de los agentes intentó fugarse. Emprendió veloz carrera seguido de cerca por la policía y como se temiera que el detenido lograra sus propósitos, los perseguidores le hicieron varios disparos que le alcanzaron en ambos brazos produciéndole heridas de importancia.

Fuó trasladado a la Casa de Socorro.
Regress el Cardenal
De Pamplona ha regresado, después de asistir a los actos del Congreso misional del Clero; el eminentísimo cardenal Soldevilla.

El nuevo capitán general
Nombrado para el desempeño de la capitania general de la quinta región ha llegado hoy a nuestra ciudad en el correo de las 4.14, el general Olaguer Feliu, exministro de la Guerra.

A la estación salieron a recibirle las autoridades civiles y militares de la plaza, numerosas comisiones de entidades económicas y amigos políticos.
Una compañía del regimiento de Gerona rindió los honores de ordenanza.

Nueva directiva
En la Azucarera del Pilar se ha celebrado una reunión procediéndose a la reelección de Junta de Gobierno.
Notas de la Lonja

He aquí los precios que han regido durante el día de hoy en nuestro primer centro de contrataciones:
Trigo de primera, de 52 a 53 pesetas los 100 kilos.
Idem de segunda, de 48 a 50.
Idem de tercera, a 47 pesetas.
Idem hembra, a 45.
Idem huerta, de 43 a 44.
Harina de primera, de 68 a 69 pesetas.
Idem de segunda, a 42.
Idem de tercera, a 40.
Idem blanca, a 60.
Cebazuela, de 14 a 16 pesetas los 60 kilos.
Merendillo, a 8 pesetas los 35 kilos.
Salvado, a 6 50 los 25 kilos.
Cebada, a 36 pes. los 100 kilos.

Amá Se necesita para criar en casa de los padres del niño. Diríjase a Coso Bajo, 95, 1.º

La Tierra en los pueblos

CAPELLA
El día 7 del corriente tuvo lugar en esta villa el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Amalia Vioja Benedet, hija de la ilustrada profesora de esta localidad, con el joven Francisco Puyal, hijo de un acaudalado propietario de la misma. Bendijo la unión el muy respetable cura párroco.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Guadalupe Lafita, de Asís, íntima amiga de la novia, y don Ignacio Puyal, hermano del novio. Firmaron el acta como testigos don Antonio Brualla y don Miguel Baldellou.

La novia lucía riquísimo traje de seda negro con el simbólico ramo de azahar y el novio vestía de rigurosa etiqueta. Entre la comitiva figuraban las señoras doña Antonia Parisé, tía de la novia; doña María Tolosa, doña María Relluy y doña Magdalena Llanas, tías del novio, y las señoritas Nieves Viola, hermana de la novia; Pilar Puyal, hermana del novio; Lupe Lafita y Loreto Gállego.

El sexo fuerte estaba muy bien representado. La comitiva nupcial fué obsequiada con un espléndido refresco en casa de la novia y la feliz pareja marchó a Zaragoza, en donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que deseamos sea interminable. Felicitamos a la feliz pareja así como a sus respectivas familias.

El Corresponsal.

El Anís Aragón triunfa en el extranjero

Hace poco tiempo dimos cuenta a nuestros lectores del triunfo obtenido por el fabricante del Anís Aragón don Manuel Lalana, de Tardienta, en la Exposición Internacional de Barcelona, en la que el Jurado le concedió Diploma de Honor y Medalla de Oro.

Posteriormente el Anís Aragón ha concurrido a la Exposición Internacional de Milán (Italia), en la que ha conseguido un triunfo más resonante, puesto que el Jurado ha otorgado a don Manuel Lalana, por su Anís Aragón, Diploma de Gran Premio, Medalla de Oro y Cruz, las más altas distinciones concedidas.

Este nuevo éxito del señor Lalana, que podemos calificar de definitivo, demuestra que en nuestra provincia tenemos una industria de primer orden por la bondad de los artículos que elabora. No es sólo el fallo del Jurado de Milán el que declara al Anís Aragón como una de las primeras marcas nacionales después de haberlo proclamado el Jurado de Barcelona, si no es la opinión general la que antes y después declara que el Anís Aragón ha sido elevado en poco tiempo a una de las principales marcas.

Nuevamente felicitamos al señor Lalana que sabe llevar a tierras productos elaborados en nuestra casa y en competencia con los de otras naciones obtiene un triunfo tan raudo.

Vino Ona
Si necesita Vd. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el
Vino Ona
del Dr. Aranzegui
Aumenta el apetito, renueva las fuerzas, desaparecen los vientos y el dolor de cabeza.

MADRUGADA Ultimas noticias

MADRID 27 (3'25).

En Gobernación
A primeras horas de esta madrugada el subsecretario de Gobernación ha dicho a los periodistas que el señor Sánchez Guerra marcharía a Salamanca el día 3 acompañando al Rey, que presidirá el acto de la Coronación de Santa Teresa de Jesús. El día 11 marchará el Monarca a Alicante, acompañado del ministro de Fomento y después a Sevilla con Sánchez Guerra para asistir al acto de la entrega de la Bandera a los Regulares de Ceuta.

Da provincias no tenía noticia alguna que comunicar.
Parte oficial
En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del Alto Comisario diciendo que no ocurría novedad en todo el territorio.

Noticias de Marruecos

Accidente de motocicleta
MEJILLA.—En la carretera de Dar-Quebdani ha ocurrido una moto, resultando heridos un coronel y un teniente coronel.

Llamados a Tetuán
Llamado urgentemente por el Alto Comisario ha marchado a Tetuán el padre Revilla. También han salido para la misma plaza varios significados jefes de esta Comandancia llamados por el general Burguete. Se concede extraordinaria importancia a estos viajes.

La sumisión del Gato
Después de someterse al Gobierno del Mejen ha regresado el moro notable El Gato para residir en su antigua cabaña.

Cadáveres identificados
Han sido identificados los cadáveres de los tenientes de la Policía indígena don Basilio Palma y don José Vicente, que serán trasladados a la Plaza para recibir sepultura.

Dos pensiones
El Cuerpo de Ingenieros ha acordado conceder pensiones hasta su mayor edad a dos niños hijos del capitán don Félix Arana y del alférez don Ramiro Cortés, que nacieron después de haber muerto sus padres en el campo de operaciones.

Una verbena en Tetuán
TETUAN.—Se ha celebrado con brillantez una verbena a la que han asistido el Jefe, el Alto Comisario y autoridades. Se ha quemado una colección de fuegos de artificio.

Detención de dos sujetos
BARCELONA.—En Cervera han sido detenidos por la policía dos sujetos que se cree sean los autores del atraco del tren de Pueblo Nuevo. A uno de ellos se le han encontrado 35 mil pesetas, cuya procedencia no ha sabido justificar.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO
Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Cárneros, 61; Corderos, 3; Ternascos, 1; Terneras, 4; Vacas, 1; Cerdos 4.
Total kilos, 1.447'000.

LA SUIZA
Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postres.
BOMBONES de 90 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.
UVAS y GUINDAS AL COÑAG.
Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUINO.
Helados variados.
Coso Aito, 17 Teléfono 218

Un buen partido

La primera reina americana
GINEBRA.—Existe un trono vacante, que está esperando una heredera americana, deseosa de casarse con un joven y guapo, pero solitario monarca de los Balkenes.

El soberano en cuestión es el rey Boris de Bulgaria y su aspiración de contraer matrimonio con una bella y rica señorita americana, ha sido revelada formalmente al correspondiente de un periódico de los Estados Unidos por el mismo presidente del Consejo de ministros búlgaro M. Stambulsky, que ha llegado a Ginebra para asistir a la Asamblea de las Naciones.

Los búlgaros, pueblo democrático, han perdido desde la guerra la fe en alianzas reales y creen que una reina americana convendría a su nación más que una princesa europea. Como el matrimonio morganático es desconocido en Bulgaria y no existen leyes especiales exigiendo que la compañera del rey sea de sangre real, la joven americana que conceda su mano y su corazón al rey Boris disfrutará de los títulos, rango y privilegios inherentes a una reina. El Rey Boris tiene treinta años y es de carácter ecuaníme y de costumbres impecables.

Su esposa, por su parte, deberá poseer belleza, riqueza y relaciones financieras de primer orden. Tendrá que ser también muy culta y aficionada a interesarse activamente en la educación de mujeres y en la creación de escuelas para niñas en Bulgaria. La que reúna estas condiciones podrá llegar a ser la primera Reina americana.

BANCO HISPANO AMERICANO
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
Teléfono de cambios del día 26 del mes, recibidos directamente del País de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS
Interior 4 por 100 71'55
Exterior 4 por 100 60'00
Amortizable 4 por 100 66'25
Amortizable 5 por 100 96'25
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100 91'00
Idem ídem ídem, 5 por 100 99'75
Idem ídem ídem, 6 por 100 100'00

VALORES INDUSTRIALES
Banco Hispano Americano 000'00
Banco de España 556'00
Banco Español del Río de la Plata 2'9'00
Banco Hipotecario de España 000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos 000'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España 340'50
Idem ídem ídem, 2.ª A. 339'10
Compañía General Anárquica de España (Preferentes) 00'00
Idem ídem ídem (Ordinarias) 00'00

MONEDA EXTRANJERA
Francos (Cambio de tierra) 49'90
Libras 28'91
Dólares 6'55
Marcos 0'58
Liras 00'00
Francos Suizos 000'00
Coronas Austríacas (cheque) 0'03

Pastos Se arriendan para unas 250 a 300 cabezas de ganado lanar. Informarán en esta Administración.

Veza de simiente procedente de cosecho se vende a 9 pesetas fanega en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

Amá Se ofrece para criar en su casa, en pueblo cercano a esta capital. Informarán en esta Administración.

Pastos Se arriendan los del monte de Pomenillo, suficientes para 200 cabezas de ganado lanar. Para informes diríjase a don Domingo Palacio, en dicho pueblo.

Se vende una máquina de hacer medias, seminueva. Para informes diríjase a la Administración de este periódico.

Estudiantes Se desean dos a todo estar para vivir en familia. Informarán en esta Administración.

¡ATENCIÓN! MUEBLES Fidel Vallés MUEBLES

Esta casa es la que mejor presenta el mueble trabajado en Huesca y donde más baratos resultan. ¿Sabéis por qué? Porque todo mueble de esta casa va trabajado por mano propia del dueño, lo que significa una garantía para el comprador y economía en pesetas.

NO CONFUNDIRSE! Calle de Loreto, número 11
Entrada por la calle de San Jorge y Jardín del Teatro, HUESCA

Fliots de Espiuga Señoras

DE FRANCOLI
Fliots de Almendra Son el más exquisito de los postres y las únicas pastas dulces a propósito para tomarlas con cualquier clase de líquidos (té, leche, café, vino generoso, etc.); pues, a diferencia de todos los demás, no se deshacen ni pierden de sabor al ser mojadas.

Por sus propiedades nutritivas y orientales por estar fabricados sin materia de origen animal, son recomendados a todas las personas algo delicadas de salud cuyo principal alimento es la leche. Excelentes para tomarlos también con el chocolate.

Exclusivas de venta
En Huesca: Comercio de Miguel Aruego.
En Jaca: Comercio de Martirán Durán.
En Barbastro: La Inmaculada de José Esada.
En Monzón: Confitería de Joaquín Martínez.

Fabricante: RICARDO FARRE
Espiuga de Francoli (Provincia de Tarragona)

Marro-dán y Rezola (Logroño)
Esta casa construye las mejores prensas y material para la elaboración de vinos.
Numerosas instalaciones realizadas. Pídase catálogo gratis.

Banco de Aragón Capital: 10.000.000 de ptas. RESERVAS 2.200.000

Principales operaciones:

Cuentas corrientes abonando interés,
Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos
Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.
Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.
Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.
Compra y venta de valores. Órdenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercaderías.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS
Imposiciones al 3 por 100 y reintegros todos los días laborables.
Capital de los imponentes en 30 de Junio de 1922, 24.729.407'32 pesetas en 17.611 libretas en circulación.

Los imponentes y clientes de este establecimiento gozan además de la garantía de sus capitales, la del Banco y sus Reservas que ascienden a PESETAS 12.200.000
Horas de Caja: de nueve a una, y de cuatro a cinco de la tarde